
 Ata da 08ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ielmo 
Marinho/RN, no seu 1º período da 14ª Legislatura. 

  

Aos cinco dias do mês de Maio de 2021, na câmara Municipal de 
Ielmo Marinho/RN, situada na rua José Camilo Bezerra, s/n, 
centro. Sob a presidência do senhor Vereador Breno Marreiro 
reuniram-se os seguintes vereadores: pio, Galego de Messias, 
Joao Zacarias, Dida, Joaozinho Garcia e Leto. Os vereadores 
Junior e Bastinho não compareceram por motivos de força 
maior. Aberta a sessão o presidente solicita que o secretário faça 
a leitura da ata da sessão anterior, que foi colocada em discussão 
e aprovada sem alteração. Não havendo matérias para o 
Expediente do Dia, o presidente inicia as comunicações 
parlamentares facultando a palavra a seus colegas vereadores. O 
vereador Joaozinho Garcia faz uso da palavra felicitando a todas 
as mães pelo seu dia no próximo domingo, em especial a sua 
mãe e esposa. Dando continuidade, o mencionado vereador fala 
que protocolou um recurso referente ao parecer Jurídico da 
câmara, onde foi um parecer do arquivamento do Projeto da 
autoria do mesmo. Informa aos colegas vereadores que o 
recurso foi protocolado e espera que logo mais obtenha uma 
resposta do presidente ou jurídico; porém, foi um projeto que 
não teve o parecer das comissões, e nem se quer passou pelo 
plenário, ou seja, pulando etapas. Afirma ainda que o jurídico da 
câmara só compareceu aqui pela primeira vez para deixar um 
parecer que diz ser inconstitucional, levando em consideração a 
isso, permanece aguardando o jurídico dizer o que ficou sendo 
inconstitucional, pois a instancia final que é o STF, foi mudada a 
Lei em 2016, dando poder a qualquer parlamentar de criar 
projeto de Lei; com isso, o mesmo não tem como dizer de onde 
vem o recurso para ser tirado, pois não tem autonomia de mexer 
nos recursos do executivo; e todos sabem que existem muitos 
meios para ser revisto, pois dinheiro tem. Espera que o projeto 



seja reavaliado, e se a prefeita tiver outro melhor, ele retira o 
seu. Joaozinho diz que as aulas não estão acontecendo 
presencialmente, e referente a esse contexto que estamos 
vivendo, deveriam ser doado para mães de famílias, cestas 
básicas. Informa que esteve visitando a feira e viu um verdadeiro 
lixão na entrada da cidade, causando crime ambiental. Diz ainda 
achar estranho, pois no dia 26 foi publicado o reconhecimento 
de divida referente ao valor de R$ 200.233,60 referente ao 
manancial e carro pipa nos meses de janeiro e fevereiro, ficando 
o questionamento do mesmo de onde foi colocado essas aguas, 
pois a falta de agua permanece no município. Logo após diz ter 
protocolado um oficio pedindo a cópia desse processo, para 
saber de verdade o que foi pago. Porém, só agora que vieram 
reconhecer uma divida de janeiro e fevereiro. Será que não tinha 
dado tempo de fazer um emergencial ou dispensa. Fala que 
solicitou o secretário de Administração e vai aguardar os dias 
necessários aonde venha esclarecendo para a população que 
divida realmente é essa. O presidente Breno Marreiro fala que 
não foi a primeira vez que o jurídico estava na câmara, ele já veio 
outras vezes; já referente o projeto não ir as comissões, antes de 
qualquer coisa ele tem que conter o parecer jurídico para vim a 
plenário e em seguida ser encaminhado para as comissões. E 
para o vereador joaozinho ficar mais informado, existe o 
regimento interno, Lei orgânica e tramites legais; sendo 
informado disso, pede que o vereador não jogue a população 
contra a câmara, pois o melhor a se fazer é trabalhar com 
transparência. Joaozinho Garcia retoma sua fala afirmando que 
não está colocando ninguém contra ninguém, e sim exercendo 
seu trabalho como vereador. E com relação ao projeto, tudo foi 
baseado no regimento interno, Lei orgânica, com parecer 
jurídico, um projeto bem embasado, onde também se fez 
recurso com parecer jurídico, então diz está tudo de acordo com 
o regimento interno, sendo que o presidente quem pode não 
está seguindo o mesmo. Breno Marreiro diz que todos os 



vereadores da casa, exercem seu trabalho. O vereador Galego 
de Messias faz uso da palavra parabenizando a todas as mães do 
município, onde domingo comemora-se o seu dia, com muita paz 
e saúde. Agradece a prefeita por atender o requerimento 
referente a troca de lâmpadas em canto de moça, e o que viu foi 
um ponta pé inicial, onde teve contagem dos postes para assim 
darem início. Em seguida afirma que viu um vídeo do vereador 
Joaozinho Garcia perguntando onde estavam os 03 vereadores 
de canto de moça, e galego diz que são 04, Junior, Galego, Leto e 
Bastinho; viu também que joaozinho questionou qual era o 
trabalho dos mesmos, e em resposta Galego diz que é cobrar e 
fazer requerimentos; e o vídeo falava que os vereadores não 
votaram no projeto, mas sabendo que o presidente da casa já 
explicou toda situação. Galego diz que já ia agradecer por 
joaozinho ter votado em sua chapa, mas ao mesmo tempo falou 
mal da gestão e dos vereadores, portanto tem que saber de qual 
lado o mesmo se encontra. Em um minuto concedido joaozinho 
Garcia diz que questionou sobre os vereadores da base e Junior 
não faz parte. Segundo, o mesmo diz que não falou que os 
vereadores não votaram no projeto, e sim que protocolou um 
oficio e requerimento pedindo com urgência e na mesma tarde 
perguntou a todos se poderia colocar na pauta e todos 
permaneceram calados. E sobre a votação da chapa, o vereador 
Leto lhe pediu voto e o mesmo deu sua palavra que votaria, 
muito ao contrário de Galego de Messias que espalhou para 
todos que não ia votar no vereador Leto, onde o mesmo era da 
chapa. Em um minuto de resposta, Galego pergunta como não ia 
votar se o próprio era o vice-presidente? Portanto, diz que 
joaozinho começou tudo errado e tem que tomar rumo correto 
sem trazer picuinhas e comentários sem fundamentos, porque 
quando o projeto vier legalizado, o povo será beneficiado. 
Joaozinho diz que foi oposição e continua da mesma forma e 
votou em Leto porque o mesmo deu sua palavra sem troca de 
nada; e  não tem vinculo nenhum com a gestão atual. O 



vereador Pio inicia suas palavras saudando a todo plenário e 
felicitando a todas as mães por domingo ser um dia 
comemorativo das mães, em especial a sua mãe e mães de sua 
família. Agradece ao executivo pela recuperação das Malhaviária 
das estradas do município. Ainda falta muitas coisas a serem 
feitas, mais são apenas 5 meses de gestão e a malhaviária foi 
requerimento protocolado na câmara, outra coisa que pio 
destaca, é o servidor não reclamar de salário atrasado; não é 
porque o mesmo é da base aliada que vai só fazer elogios, mas 
cobrar também; sendo assim cobra pelo abastecimento de agua 
que está faltando para a população. E relembra que é hora de 
deixar as cores partidárias de lado e pedir pelo povo e torcer 
para que o município acerte. O vereador Leto faz uso da palavra 
saudando o plenário em nome do pastor Kerginaldo; diz que 
fazer política ficou para os sábios, e politicagem é para quem não 
quer o desenvolvimento do município. Refere-se ao lixão a céu 
aberto no município, onde não foi construído agora, mas de 
gestões passadas e ficam na torcida para que a gestão atual não 
cometa o mesmo erro. Leto da um esclarecimento sobre a 
contratação de empresa pra limpeza, onde a gestão passada 
contratou uma empresa para tal serviço, e seu contrato vai ate 
dia 02 de abril de 2021 e a prefeita não tinha como fazer 
nenhuma contratação, pois estaria cometendo ato irregular, 
mais teria que esperar esse vínculo com a empresa acabar. A 
prefeita pediu a empresa que o serviço fosse feito, mais a 
empresa estaria com pagamentos atrasados desde a gestão 
passada. E a gestão atual é obrigada a passar por esse erro 
deixado pela gestão anterior. Portanto, a prefeita começou o 
trabalho de limpeza através da contratação de uma equipe. Com 
a cobrança também dos vereadores a prefeita contratou 
máquinas que viessem reorganizar as estradas, mas ninguém 
tirou fotos, contudo, já iniciou os trabalhos e aos poucos a 
gestão vai se regularizando. Leto diz que não podem chegar e 
falar o que da na cabeça, mas ter o conhecimento de tudo o que 



se passa. E com a união dos vereadores o município vai andar. 
Agradece a prefeita e se une ao vereador Galego de Messias, 
pois os requerimentos estão sendo atendidos e que os 
vereadores de canto de moça vão trabalhar com parceria. Leto 
diz que estará sempre apto para ajudar a todos e parabeniza a 
todas as mães pelo seu dia de domingo; o presidente Breno 
Marreiro parabeniza a prefeita pelas maquinas que estão 
reorganizando as estradas e por todos os serviços que estão 
sendo executados inclusive a saúde. Deseja a todas as mães um 
Feliz domingo com muita paz e saúde. Em seguida declara 
encerrada a presente sessão marcando outra para o próximo dia 
útil no horário regimental.  


